

OMAHA

— V sni policejního soudu odehrála se minulou středu ráno scéna nanejvýš dojemná. Před policejním soudcem Berkou stál Chas. Dutch z č. 614 jižní 17 ave., obviněný z insultování malých děvčát na ulici. Devítileté dívky Helena Clarkova a Helena Ryanova skončily právě svědectví své, usvědčující Dutche z přestupku za vinu mu kladeného a soudce již chystal se vynést nad ním rozsudek, když pojednou pí. Mollie Ryanová z č. 816 jižní 18. ulice, matka jedné z děvčátek, jež svědčily proti Dutchovi, prodravši se pestrým davem, stanula bojčně u stolku soudcova. Sdělila policistovi Van Dusenovi, že by si přála promluvit k soudci, načež jí soudce Berka laskavě vyhlá, aby mu sdělila vše, co má na srdci. Paní Ryanová zaujala místo před soudcem, vedle ní byl Dutch, zakrývající si rukama obličej a za ní seděla paní Dutchová s robátkem 3 týdny starým. "Soudče," pravila Ryanová, "jsem matkou jedné z těchto dívek, avšak když popatřím na onu malou matku, sedící tamto s drobným svým robátkem, jsem puze na požádati vás, abyste vězně propustil, ne že jest nevinen, nýbrž k vůli jeho manželce a dítěti. Rčete mu, soudče, když bude pobádán k zlému, aby pomyslel na svou ženu a dítě, aby šel a popatřil do jich obličejů. Dejte mu lekci, ale neodlučujte ho od rodiny. Manželka jeho mi řekla, že bude muset dáti dítě do nějakého ústavu, bude-li manžel její odsoupen. Jsem matka a tak jest i ona malá žena tamto. K vůli mi vznaším tuto snažnou záležitost." Šlechtná žena skončila přmluvu svou za hlubokého ticha. Dutch se dal do pláče a malá matka přivinula k sobě dítě těsněji. Soudce Berka, rovněž pohnut, uložil Dutchovi nominální pokutu \$5 a zapravení soudních útrat, což znamenalo vlastně, že ho propouští z obžaloby, neboť provinění Dutchovo bylo nanejvýš vážné.

— Ve středu odpoledne ocitl se v nebezpečí života George C. Rushlau, zaměstnaný jako napínač drátů Omaha Electric Light and Power Co., když pracoval na vršku sloupu na 11. a Leavenworth ul. Rushlau úv oděv, promočený potem, přišel do styku se živým drátem a silný proud proběhl tělem mužovým a tento popálen byl těžce na krku a zádech. Byl dopraven v policejní ambulanci do Clarkson hospitalu a jest naděje na úplné jeho uzdravení. Městský elektrik Michaelson se vyjádřil, že Rushlau vyvázl životem téměř zázrakem a zachránění jeho přičítá pouze tomu, že proud nešel jeho srdcem. Proud zasáhl jej do ramene a spocená spodní košile jeho, stavši se vodičem, přenesla proud po těle do ramene druhého, při čemž proud minul srdce. Tedy mokré košile děkuje Rushlau život svůj dle nhladu Michaelsona.

— Holver Fiesher, stavební kontraktor, bydlící v č. 3538 sev.

28. ul., byl předminulé úterý ráno vážně poraněn. Šindeloval střešinu na nové budově blízce 28. ul. a Dewey ave., když se s ním část lešení sřítla a Fiesher sřítl se na zem s výše as 25 stop. Byl zraněn na hlavě a snad i vnitřně. V době neštěstí nalézali se s ním na lešení dělníci Christ Thompson a George Scott. Thompson byl lehce pomohoděn, Scott však vyvázl bez pohromy. Zraněný Fiesher dopraven byl v kočárku do svého obydlí a lékařem ošetřen.

— Dr. Jos. A. Kohout, praktický lékař v Ord, Nebr., přijel do Omahy na krátkou návštěvu. Přijel ve čtvrtek večer a v sobotu ráno již odjel. Jak s námi sdělil, líbí se mu v Ord a doufá, že si mezi inteligentními krajany tamními zbuduje dobrou existenci. Přejeme příteli Dru. Kohoutovi všeho zdaru!

— Minulou středu potěšení jsme byli návštěvou p. T. A. Tikalského, red. anglického časopisu "The Verdigre Progress" a pozemkové ho jednatele. Doprovodil do Omahy 10letého synovce svého, p. Fr. Houžvičku, syna p. Antona Houžvičky, farmers u Verdigre, Neb., jenž trpěl hnilobou kosti za pravým uchem. Ošetřující jej lékař Dr. B. H. Chedeck uznal za nutné, aby těžce churavý mladík podrobil se operaci a za tou příčinou doprovodil též sám pacienta do Omahy. Zde svěšen byl ne mocný péči Dra. Kálala, kterýž za pomoci Dra. Allisona provedl na něm v nemocnici sv. Josefa v pátek ráno operaci, jež setkala se se zdarem. Nebohy mladík Houžvička roznemohl se asi před třemi měsíci nebezpečným zápalem plic a tehdy bylo o uzdravení jeho vážně pochybováno. Než konečně z nemoce té se uzdravil, brzy na to však shledáno, že počíná se mu kaziti kost za pravým uchem. Lékaři doufají, že asi po rodenném pobytu v nemocnici, bude se moci těžce zkoušený jinoch vrátiti uzdraven do kruhu svých milých. Pan Tikalský odjel domů v pátek za svými povinnostmi.

— Pan Frank Pop, farmer od Weston, a p. Tomáš Mach, farmer od Pizně, Neb., navštívili nás minulou středu. Pan Pop prodal předminulé úterý v trhu south-omažském čtyři káry pěkného hovězího dobytka, za kterýž dostal druhou nejvyšší cenu, \$5 10, a tudíž netřeba ani podotýkati, že byl s prodeji jak náležitě spokojen. Jak s námi p. Pop sdělil, byla letos úroda drobného obilí kolem Weston velmi dobrá a též jest skvělá vyhlídka na výtečnou sklizeň korný, nestihnou-li ji nějaká pohroma. Bylo nám potěšením pohořiti si chvílenku s oběma našimi dávnými přáteli.

— Minulou sobotu dopoledne poctili nás návštěvou pp. J. L. Voborský, notář, J. E. Zárobský, fidelel Národní Tiskárny a John Huebler, náčelník Pizeňského Sokola a nakupovač pro Koláčkův obchod, vesměs z Chicaga. Pánové tito učinili si výlet do Colorado, navštívili tam některá znamenitější místa, pokochali se rozkošnou vyhlídkou s horského obra Pike's Peaku, prohlédli si Denver a osvěženi vraceli se přes Omahu do Chicaga.

Zastavili se v Omaze a v průvodu p. F. J. Kutáka, red. "Osvěty Americké", drobet si ji prohlédli.

— Rozvrh daní pro rok 1906 jest již stanoven a bude obnášeti v okrese Douglas "pouze" 87.7 mills pro účele státní, okresní, městské a školní, a z počtu mills připadá: Na stát:

Všeobecný fond	4.5
Školní fond	5
Universitní fond	1.0
Státní dlužní fond	1.0
Celkem	7.0
Na okres:	
Všeobecný fond	9.0
Silniční fond	2.5
Mostní fond	2.5
Bondový umofovací fond	1.5
Vojenský výpomocný fond	3
Celkem	15.8
Na město:	
Všeobecné účely \$750,000, bondový umof. fond \$250,000, daň pro vodárenskou komisi \$100,000	52.0
Školní fond	13.0
Celkem	65.0

Rozvrh ten učiněn byl na základě jedné pětiny ceny majetku dle nařízení berního zákona, přijatého legislaturou roku 1903, okresní equalizační komisi minulou středu, načež okresní komisari rozvrh ten schválili. Pětina odhadnuté ceny veškerého majetku v Douglas okrese obnáší \$29,819,300 proti \$28,862,629. Městská pěťina obnáší \$21,391,649. Rozvrh daní pro okres jest též jako loni, státní jest zvýšen o jednu mill v souhlasu se zákonem Sheldonovým, jímž ustanovuje se 1 mill daně pro celý stát, jejíž výnosu použito bude k chrazení státního dluhu, za to městský rozvrh daní byl značně zvýšen proti roku minulému, jak vysvitá z následující porovnávací tabulky:

	1905	1906
Stát	1.20	1.40
Okres	3.16	3.16
Město	8.10	10.40
Škola	1.60	2.60
Celkem	15.06	17.56

Otcové městští přijali tento vysoký, ba nejvyšší možný rozvrh daní přes veto mayorovo, pouze radní Zimman a Hoyer stáli při mayorovi. Dříve než přikročeno bylo k hlasování o přijetí rozvrhu ve ordinance přes veto mayorovo, městský návladní Breen a výpomocný návladní Herdman mluvili horlivě ve prospěch ordinance, ač Breen souhlasil s mayorem, že rozvrh pro účele školní jest příliš vysoký vzhledem k zvýšenému odhadu. Opřt jednou se ukázalo, že početlým jest ten, kdo věřil slibům předvolebním. Za mrzké vydírání poplatnictva mělo by se dostati všem dobrodinečkům zasloužené odměny — vyhazovu.

— V sobotu večer naléval David White, zaměstnaný ve Fredricksonově kolně pro automobily, na 15. a Capitol ave., gasolin do nádržky jedné automobily, ne povšimnuv si, že světla v čele jsou rozsvícena. Pojednou padla jiskra ze světla na kapku hořlaviny a v okamžiku celý obsah konvice ocitl se v plamenech. Konvice s hořící tekutinou vyhozena byla na ulici a gasolin pak, rozlívá se po cementové podlaze, zavínil velký požár, kterýž však v brsku byl uhasen. Mladý White popálen byl v obličej a na pravé ruce, nikoliv však nebezpečně. Dostalo se mu ošetření v lékárně Howellově, načež byl dopraven do svého domova v č. 602 sev. 17. ul.

— V neděli zastavili se v Omaze pp. Josef Kozlovský ze Cedar Rapids, Ia., a Josef Dostal, vážený obchodník z téhož města. Na Union nádraží očekával je statný seržant Tony Vaňous, jenž milé hosty po dobu pobytu v Omaze provázal. Pánové Kozlovský a



FRED HOYER.

Kandidát pro nominaci za šerifa v republikánských předvolbách.

Jelikož blíží se doba předvoleb, v nichž kandidáti pro různé politické úřady budou nominováni, soustřeďuje se veřejný zájem v charakteristice několika uchazečů.

Když přehlédneme seznam uchazečů o nominaci pro šerifa se strany republikánské, tu zájem náš bude ihned upoután na Fred Hoyer.

Na pana Hoyer upřeny byly zřaky veřejnosti po mnoho let a jeho nezdolná poctivost a jeho ryzí neporušenost všeobecně byla doporučována. V politice jako v obchodu slovo jeho jest jeho zárukou. Jest jedním ze vzácných příkladů mužů v životě veřejném, který se odváží jednati správně v každém úředním jednání a má odvahu říci ne na každý návrh, kterýž přijde před něj jako veřejného úředníka, jenž jest nepřátelským zájmem města.

Bezmlá šest roků byl pan Hoyer členem městské rady a rekord jeho v době této byl rozhodně bezvadný.

Netřeba vypočítávati, co vše chvalitebného vykonal jako radní. Překvapující příklad jeho oddanosti zájmům veřejným byl onen během pamětihodného boje o daně roku 1901, kdy lid žádal o zvýšení odhadu osobního majetku korporací. Pan Hoyer bojoval o to, aby zvýšení toho bylo docleno a od té doby trvá stále na témž stanovisku. Toť pouze jediný z

mnohých jeho činů v úředním jeho životě, jež by si měl uznalý volič připomenouti.

Veřejný úředník, který plní dobře svou povinnost vůči lidu, zasluhuje podpory.

Pan Hoyer bydlí v Omaze od svého útlého věku a jest nyní 40 roků star. Čím jest, stal se vlastním svým přičiněním. Započal jako zedník a stále pokračoval, až se stal mistrem. Před 14 lety ustavila se kontraktorská firma Bridges & Hoyer a dnes mnohé z nejkrásnějších omažských bunov veřejných i obchodních jsou pomněny povolání Hoyera i profesionální jeho schopnosti.

Co činí, činí dobře a poctivě. Zdálo by se, že nezlomná vůle, obchodní schopnost a ryzí poctivost Fred Hoyer doporučí jej tak voličům, že ho budou republikáné nade vše pochybnost nominovati za šerifa. Jest pro úřad ten úplně spásobilým a vedl by jej obchodním způsobem ku cti své a k užítku občanů.

Fred Hoyer má za manželku svou Češku a i sám česky se domluví. Mezi Čechy vyrostl a čítá mezi nimi hojně upřímných a dobrých přátel, kteříž zajisté v předvolbách budou jej voliti.

Fred Hoyer pokládán jest velmi značným počtem občanů za logického kandidáta pro republikánskou nominaci za šerifa.

Odporučen!

Všem matkám, jež hledají pomoc při porodu, neb v čase, porod předcházející, mohou co praktickou porodní babičku nejlépe odporučiti na základě vlastní své zkušenosti,

pí. Josefu Šlogrovou,

1408 jižní 14. ul., proti katolickému kostelu, která při mém dosti těžkém porodu mi tu nejlepší péči věnovala, jakou jen ta nejkvalitnější a svého oboru úplně znalá porodní bába véoavati může.

Marie Tosařová,
1490 William St., Omaha.

Upozornění ct. krajanům!

Nižepsaný uvádí ct. krajanům ve známost, že otevřel úřadovnu svou na 16. a William ul., kdež přijímá objednávky na dodávku uhlí všeho druhu. Tvrdé uhlí prodává tu za \$10.50 a krajané učiní dobře, když si je zavčas objednají, neboť cena jeho v brsku vstoupne. Výborouu jakost a spravedlivou váhu zaručuje
Jan Svoboda.

POZOR!

Dobře učiníte, když si objednáte tvrdé uhlí zavčas u Pittsburg Coal, Lime & Bldg. Supply Co., Jos. Novák a synové, majitelé. Cena jest \$10.50, a v krátce může se zvýšit.

Úřadovna 1264 již. 13. ul. Tel. 4221.